      KONSPEKT LEKCJI Z ZAKRESU BEZPIECZEŃSTWA W RUCHU DROGOWYM
Klasa: 1/2/3 SP
Nauczyciel prowadzący: Anna Banasiak
Temat: Podróż do hotelu, czyli zapoznanie się z zasadami bezpieczeństwa.
Czas realizacji: 45 minut
Metody: metoda zajęć praktycznych, elementy metody projektów;
Formy pracy: drama, dyskusja;
Cel główny: uczeń dowiaduje się jak bezpiecznie uczestniczyć w ruchu drogowym.
Cele operacyjne: uczeń
- potrafi rozpoznać proste znaki drogowe i określić co oznaczają;
- wie, co należy zrobić przed przejściem przez ulicę;
- wie, jak zachować się na przejeździe kolejowym;
- rozumie, dlaczego zachowanie zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym jest ważne.
Aspekty terapeutyczne i rozwojowe:
      - wprowadzanie nowych umiejętności ( np. samodzielność na drodze i ulicy);
     - wprowadzanie ucznia w świat, którego jest częścią (np. zasady kultury podczas obcowania 
      z   innymi uczestnikami ruchu drogowego);
- aktywne uczestnictwo w scenkach i dyskusjach (np. umiejętność słuchania innych, wygłaszanie    własnego zdania, współpraca z innymi).
PRZEBIEG LEKCJI:
I.CZĘŚĆ WSTĘPNA (5 min)
· podanie i zapisanie tematu zajęć;
· wprowadzenie ogólnych zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym;
· dyskusja o doświadczeniach uczniów na drodze w roli pieszych i pasażerów;
II. CZĘŚĆ GŁÓWNA (25 min)
· na placu przed szkołą stworzono mini miasteczko, w którym każdy z uczniów pozna zasady zachowania się w ruchu drogowym;
· odgrywanie scenek -bezpieczne przejście przez jezdnię (fot. 1), zachowanie się na strzeżonym przejeździe kolejowym (fot. 2),  zapoznanie się ze znakami bezpieczeństwa i ich znaczeniami (fot. 3), kulturalne zachowanie się na drodze (ze strony pieszego i rowerzysty, fot. 4);
III. CZĘŚĆ KOŃCOWA (15 min)
· powrót do klasy i dyskusja na temat zasad ruchu drogowego (na podstawie scenek w mini miasteczku) oraz o tym, że ich przestrzeganie może uratować zdrowie i życie nie tylko nam, ale i drugiemu człowiekowi- zwrócenie uczniom uwagi na to, że muszą liczyć się z innymi podczas korzystania z przejść i środków lokomocji.
· podsumowanie zdobytej wiedzy w formie odpowiedzi na pytania zadawane przez nauczyciela:
           - jak poprawnie przejść przez ulicę z sygnalizacją świetlną?
           - jak zachować się, gdy na drodze nie ma sygnalizacji?
           - czy przez przejście dla pieszych rowerzysta może przejechać?
           - jak zachować się w momencie, gdy kierowca samochodu puszcza cię przodem dla przejściu    dla pieszych?
Zadanie domowe:
· wspólnie z rodziną przećwiczyć zdobytą wiedzę i umiejętności.
